
５５５５．．．．連立方程式連立方程式連立方程式連立方程式のののの解解解解きききき方方方方＜＜＜＜加減法加減法加減法加減法③③③③＞＞＞＞
★両方の式を何倍かして解くこと両方の式を何倍かして解くこと両方の式を何倍かして解くこと両方の式を何倍かして解くこと

例題１ ７ｘ＋５ｙ＝３ …① 例題２ ２ｘ－５ｙ＝－１０ …①

３ｘ－２ｙ＝－７ …② ３ｘ－４ｙ＝６ …②

【解答】ｙｙｙｙの係数を合わせて(ｙｙｙｙを消去) 【解答】 ｘｘｘｘの係数を合わせて(ｘｘｘｘを消去)

①×２ １４ｘ＋１０１０１０１０ｙ＝６ ①×３ ６６６６ｘ－１５ｙ＝－３０

②×５ ＋） １５ｘ－１０１０１０１０ｙ＝－３５ ②×２ －） ６６６６ｘ－ ８ｙ＝１２

２９ｘ ＝－２９ －７ｙ ＝－４２

ｘ＝－１ ｙ ＝６

ｘ＝－１ を①に代入して ｙ＝６ を①に代入して

－７＋５ｙ＝３ ２ｘ－３０＝－１０

５ｙ＝１０ ２ｘ＝２０

ｙ＝２ ｘ＝１０

ｘ＝－１ ｘ＝１０

ｙ＝２ ｙ＝６

《練習１》次の連立方程式を解きなさい。＜両方の式を何倍かする場合＞＜両方の式を何倍かする場合＞＜両方の式を何倍かする場合＞＜両方の式を何倍かする場合＞

(1
) ３ｘ＋２ｙ＝８ …① (２) ６ｘ＋５ｙ＝４ …①

５ｘ－３ｙ＝７ …② ９ｘ－２ｙ＝－１３ …②

①× ①×

②× ） ②× ）

ｘ＝ ｘ＝

ｙ＝ ｙ＝

(3) ３ｘ－７ｙ＝２ …① (4) －４ｘ＋７ｙ＝１０ …①

５ｘ－９ｙ＝１４ …② ３ｘ－４ｙ＝－５ …②

①× ①×

②× ） ②× ）

ｘ＝ ｘ＝

ｙ＝ ｙ＝

《練習２》次の連立方程式を、加減法で解きなさい。

(1) ４ａ－ ｂ＝４ …① (2) ｘ＋２ｙ＝３ …①

６ａ＋５ｂ＝５８ …② ２ｘ＋ ｙ＝９ …②

① ①

② ） ② ）

ａ＝ ｘ＝

ｂ＝ ｙ＝




